

母亲为孩子上学办假证

因构成买卖身份证件罪被判处拘役三个月缓刑五个月

福建省莆田市一母亲林某为让女儿能在家附近就读中学,误以为必须提供暂住证和居住证方能入学,于是托人办理假证。之后,该假证在其孩子办理入学手续时被公安民警识破。近日,莆田市荔城区人民法院依法审理了该起买卖身份证件罪案件,法院依法判处被告人林某拘役四个月,缓刑六个月,并处罚金3000元。判处被告人吴某拘役三个月,缓刑五个月,并处罚金3000元。

法院经审理查明,被告人林某,1984年出生,系莆田市秀屿区东峤镇人,育有一女。为了让女儿能就读家附近的莆田市第九中学,林某四处打听该校的入学条件。

不久,林某通过朋友吴某得知莆田市第九中学在审核学生入学资格时,需提供暂住证和居住证。为了让女儿尽快入学,林某便委托朋友吴某尽快办两张假证件。

今年1月20日,林某在

莆田市第九中学门口以人民币300元向吴某介绍的办证人购买以自己身份信息及头像伪造的暂住证、居住证各一张。

拿到两张假证的林某,满心欢喜地将其女儿的报名入学材料(包括伪造的暂住证、居住证)交给吴某,由吴某到该中学办理女儿的报名手续。

当天,莆田市第九中学的一名老师在审核吴某提交的报名材料时,发现林某居住地位于莆田市秀屿区东峤镇,事实上并不需要提交暂住证和居住证,而且该两张证件与平时所见稍有不同。随后,该名老师将这两张证件递送公安机关核实。在审核的过程中,公安民警发现这两张证件系伪造,并立即展开调查。

今年8月15日,该名老师协助办案民警将吴某、林某约在该中学校长办公室见面详谈。当天,林某、吴某在莆田九中校长室被抓获归

案,并扣押伪造的暂住证、居住证各一张。

荔城法院经审理认为,被告人林某、吴某的行为均已构成买卖身份证件罪。鉴于吴某、林某归案后能如实供述自己的罪行,主动预交罚金,且均符合社区矫正条件,故依法可以从轻处罚并适用缓刑。

■法官说法■

近年来,公民个人信息泄露已成为一大社会公害,居民身份证作为公民日常生活中最常用、最重要的证件之一,一旦被不法分子利用,不仅侵害公民的个人权益,更易诱发信用卡诈骗等金融犯罪。

因此,2015年11月1日正式施行的《刑法修正案(九)》首次明确了买卖居民身份证的行为构成犯罪,将买卖居民身份证、护照、社会保障卡、驾驶证等依法可以用于证明身份的证件的行为,定性为买卖身份证件罪。

根据我国《刑法》第二百八十条第三款规定:“伪造、变造、买卖居民身份证、护照、社会保障卡、驾驶证等依法可以用于证明身份的证件的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”

此外,法官还特别提醒,不管出于什么目的,不管是伪造、变造、买卖身份证件,只要伪造或办理一份虚假证件便构成犯罪,千万不要存有侥幸心理。

(梅贤明 黄美妹)(选自中国法院网)



安塞公安分局

打掉一个福建安溪籍职业电信诈骗团伙

本报讯(通讯员 陈慧娇)前不久,延安市公安局安塞分局经过三个月的缜密侦查,成功打掉福建安溪籍电信诈骗团伙,破获电信诈骗案件20余起。

今年6月2日,安塞区居民闫某某被微信网友以投注虚假赌博网站操纵中奖的方式诈骗11万元,引起了市区

两级公安机关的高度重视,迅速成立了联合专案组开展侦破工作。专案组通过对资金流、电信流分析研判,初步确定了犯罪嫌疑人应该在厦漳泉一带作案。以此为线索,专案组先后辗转厦门、漳州、泉州、深圳、杭州等地,经过大量的调查取证,终于查清了该团伙的组织架构、作案分工和部

分嫌疑人的身份。9月4日,专案组决定由安塞分局副局长王锋带队,抽调安塞分局精干警力,前往福建秘密展开收网工作。在厦门、漳州、泉州警方的大力配合下,历时10余天,专案组先后抓获犯罪嫌疑人李某池、李某峰、吴某炼。9月27日,专案组再次前往漳州市的华安县、泉州市的

安溪,成功抓获犯罪嫌疑人吴某倩和吴某旺。经审讯,犯罪嫌疑人对2017年5月份以来通过操盘网络赌博网站实施诈骗的犯罪事实供认不讳,一举破获河北、山东、河南、湖北、海南、陕西等省案件20余起,涉案金额高达80余万元。

目前,案件正在进一步深入侦查和办理当中。

安塞公安分局连续查处四起网络购买枪支案

本报讯(通讯员 陈慧娇)近日,安塞分局快速出警,连续查处四起网络购买枪支案,收到了良好的社会效果。

10下旬,安塞分局刑侦大队分别接到上级部门下发

的四起网络购买枪支案的线索后,迅速行动,分别于11月1日至7日,将犯罪嫌疑人刘某平、王某、勒某杰和违法人员高某某抓获归案。经查,四人均在去年10月份左右开始,在网上获得

购枪信息后,用假名字在网上以购买其他物品的名义,分几次将枪支配件、枪弹购回,然后组装为枪支。三名犯罪嫌疑人购买的是以火药为动力的射钉枪和射钉弹、钢珠等,构成了购买枪

支罪,违法人员高某某购买的是气枪一支,违反了《治安管理处罚法》的规定。其余三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,购买的枪支、射钉弹、钢珠被依法扣押,案件正在进一步办理中。

安塞分局建华寺派出所

成功破获两起非法储存爆炸物案

本报讯(通讯员 郭亚东)自“一标三实”信息采集工作开展以来,安塞分局建华寺派出所按照“街不露巷、巷不漏院、院不漏户、户不漏人”的原则,全面加强了对实有房屋、实有人口、

实有单位的采集工作,并借此破获两起非法储存爆炸物案。

9月13日上午,该所民警在辖区进行采集信息时,获知张山一队张某开设一非法采石厂,并正在使用爆炸物采石。

得知线索后,该所立即赶赴现场,并当场查获自制炸药14公斤、黑火药7公斤、雷管5发、导火索1根。10月12日,该所民警在辖区井湾村采集房屋信息时,发现房主郭某的行为异常、

言辞闪烁,引起了民警的注意,后在其所住的房间内当场查获自制炸药255公斤。

目前,张某、郭某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

安塞分局建华寺派出所

找准“四个点” 加强民警心理健康教育工作

本报讯(通讯员 郭亚东)为切实做好民警心理健康教育工作,确保全所民警能以积极健康的心态投入日常工作,从而圆满完成各项工作任务,建华寺派出所紧贴该所自身实际,及时找准“四个点”,切实把心理教育落实到官兵的日常生活、学习、训练、执勤中去。

一、以定期教育为切入点。该所坚持以思想教育为主、心理教育为辅的方式,全方位地进行教育疏导工作,普及心理健康知识,及时缓解民警心理压力,提高心理素质,以良好的心理素质投入到各项工作中去。二、以心理素质训练为基准点。该所将心理素质训练纳入到日常的教育训练和政治教育工作中,通过开展形式多样的心理训练,舒缓了民警的心理压力,积极引导和帮助民警克服心理困难,时刻保持健康向上的心态,同时进一步增强了民警的团队协作意识。三、以警营文化建设为支撑点。该所组织开展健康向上的文体活动和特色教育,为民警创造轻松愉悦的生活、工作环境,通过读书、体育竞技等寓教于乐的文体活动,使民警在日常的工作中有干劲,生活上中更有乐趣。四、以谈心交心为落脚点。该所通过开展谈心活动,依托“三互”小组,及时了解掌握民警的思想状况,知道他们在想什么、干什么、需要什么,进行帮扶教育,引导他们树立正确的人生观,始终保持积极向上的精神面貌。

安塞分局镰刀湾派出所

以实际行动积极推动“汪勇式”创建活动

本报讯(通讯员 王胜利)近期,安塞分局镰刀湾派出所依托“一标三实”基础信息采集工作,对辖区户籍信息错误、漏报等情况进行了一次彻底摸排,以实际行动为群众排忧解难,有力推动了“汪勇式”创建活动。

10月13日,该所民警在采集信息时了解到,该镇某村村民李某因夫妻二人均属智力障碍人士,两个孩子都没有户口。在走访中得知孩子确系李某夫妻二人所生之后,该所主动介入,仅用不到一周的时间,就为两个孩子落实了户口问题。两个月来,该所累计为群众补登户口6个,更正错误信息12例,得到了人民群众的一致好评。